

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское знамя

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАИКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Четверг, 28 сентября 1978 года

№ 117 (3800)

Газета
выходит
с августа 1950 г.

Доска Почета

По представлению дирекций совхозов, правлений колхозов, партийных, профсоюзных комитетов на районную Доску почета заносятся передовики соревнования на уборке урожая и заготовке кормов:

КОЛМОГОРОВ Александр Михайлович — комбайнер совхоза «Моховский». На обмолоте зерновых перевыполняет норму выработки в полтора раза.

КАЛУГИН Иван Степанович — механизатор этого же хозяйства. Работая на копке картофеля, убрал его за пятидневку с площади 34 гектара.

Звено Академии Александровича БЕЛКИНА из совхоза «Рассвет» сметало 1500 тонн сена и соломы при обязательстве 1200 тонн.

РЕШЕНИЯ ИЮЛЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНЬ!

УСПЕШНО ЗАВЕРШИТЬ УБОРКУ УРОЖАЯ!

ЗАВЕРШИЛИ УБОРКУ

Полеводы первой фермы совхоза «Новопестеревский» (управляющий В. В. Пивцаков, бригадир А. А. Власов) 24 сентября завершили уборку зерновых на площади 2060 гектаров. Средняя урожайность зерновых составила 16,8 центнера с гектара, а ячменя — 19,6 центнера.

Наибольший вклад внесли комбайнёры Николай Сергеевич Проскурин, намолотивший 7431 центнер зерна, Николай Сера-

фимович Владимиров — 6643 центнера, Александр Алексеевич Бедарев — 5577 центнеров, Алексей Сергеевич Архаров.

Продано государству 300 тонн зерна.

Коллектив успешно ведет за- сыпку семян, уборку соломы вспашку зяби.

Коллектив обязался закон- чить вспашку зяби — 2500 гектаров — к Всесоюезному дню ра- ботников сельского хозяйства.

Л. АЛЕКСАНДРОВ.

ВЗЯЛ РУБЕЖ — БЕРИ НОВЫЙ

Комбайнёр колхоза имени 21 партсъезда Юрий Федорович Усов перевыполнил взятое обя- зательство. Вместо 10 тысяч центнеров, как намечал, он уже намолотил более 11 тысяч центнеров зерна.

В ответ на призыв земледель-

цев зерносовхоза «Гигант» — сохранил все, что выращено, выполнил взятые обязательства, передовой комбайнёр взял дополнительное обязательство — намолотить еще не менее 2 тысяч центнеров.

А. ПЕТРОВ.

КАЖДЫЙ ДЕНЬ С ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕМ

сменного задания работает на вывозке зерна от комбайнов шо-феров колхоза «Рассвет» Николай Васильевич Теплицкий. 15 ты- сяч центнеров хлеба вывез он

с полей и перевыполнил свои обязательства в полтора раза.

Е. ГЛУШКОВА,
председатель рабочкома
совхоза «Рассвет».

Колхоз «Россия»
Воротилкин А. В. 400 227
Землянухин С. Б. 400 246

Совхоз «Рассвет»
Лизунов В. Ф. 6000 4594
Давыдов В. Е. 6000 5918
Германов П. Н. 6000 6386
Суханов Н. Н. 4000 5453

Колхоз им. Ильича
Скрипкин В. П. 8000 8431
Шершовец Н. И. 8000 8128
Паштаков В. С. 500 690
Шилягин В. Н. 400 467

Колхоз «Правда»
Салдаев Л. Н. 700 250
Готин А. Г. 300 156

Колхоз им. 21 партсъезда
Макаров А. Г. 8000 8496
Михайлов А. В. 9000 5702

Совхоз «Моховский»
Шефер В. Б. 5000 3977
Люшаков Н. Н. 5000 3655
Крушинский М. Н. 700 725

ЕСТЬ ГОДОВОЙ!

Бригада Клавдии Тимофе- евны Кулебакиной с четвер- той фермы совхоза «Рассвет» выполнила годовой план по надоям молока. Сверх плана бригады решили получить от коровы по 610 килограммов молока.

А. НАУМОВ.



День и ночь идут по дорогам ку, сушку, затем чистое золотис- машины с хлебом нового уро- тое зерно потоком растекается жая. Их стремительный бег по складам.

Сначала уборки на Белов- ский элеватор уже поступил 14856 тонн зерна. Самым на-

пряженным был поток зерна

реку. Две-три минуты уходит 23 и 24 сентября. За эти два

на разгрузку машины с зерном 730 машин доставили на

в бункер. По транспортеру хлеб

элеватор 5011 тонн зерна. Из

движется на элеватор, где еще

колхоза «Сибирь», например,

раз проходит обработку, очист-

ку, сушку, затем чистое золотис-

машины с хлебом нового уро-

тое зерно потоком растекается

жая. Их стремительный бег по складам.

Сначала уборки на Белов-

ский элеватор уже поступил 14856 тонн зерна. Самым на-

пряженным был поток зерна

реку. Две-три минуты уходит 23 и 24 сентября. За эти два

на разгрузку машины с зерном 730 машин доставили на

в бункер. По транспортеру хлеб

элеватор 5011 тонн зерна. Из

движется на элеватор, где еще

колхоза «Сибирь», например,

раз проходит обработку, очист-

ку, сушку, затем чистое золотис-

машины с хлебом нового уро-

тое зерно потоком растекается

жая. Их стремительный бег по складам.

Сначала уборки на Белов-

ский элеватор уже поступил 14856 тонн зерна. Самым на-

пряженным был поток зерна

реку. Две-три минуты уходит 23 и 24 сентября. За эти два

на разгрузку машины с зерном 730 машин доставили на

в бункер. По транспортеру хлеб

элеватор 5011 тонн зерна. Из

движется на элеватор, где еще

колхоза «Сибирь», например,

раз проходит обработку, очист-

ку, сушку, затем чистое золотис-

машины с хлебом нового уро-

тое зерно потоком растекается

жая. Их стремительный бег по складам.

Сначала уборки на Белов-

ский элеватор уже поступил 14856 тонн зерна. Самым на-

пряженным был поток зерна

реку. Две-три минуты уходит 23 и 24 сентября. За эти два

на разгрузку машины с зерном 730 машин доставили на

в бункер. По транспортеру хлеб

элеватор 5011 тонн зерна. Из

движется на элеватор, где еще

колхоза «Сибирь», например,

раз проходит обработку, очист-

ку, сушку, затем чистое золотис-

машины с хлебом нового уро-

тое зерно потоком растекается

жая. Их стремительный бег по складам.

Сначала уборки на Белов-

ский элеватор уже поступил 14856 тонн зерна. Самым на-

пряженным был поток зерна

реку. Две-три минуты уходит 23 и 24 сентября. За эти два

на разгрузку машины с зерном 730 машин доставили на

в бункер. По транспортеру хлеб

элеватор 5011 тонн зерна. Из

движется на элеватор, где еще

колхоза «Сибирь», например,

раз проходит обработку, очист-

ку, сушку, затем чистое золотис-

машины с хлебом нового уро-

тое зерно потоком растекается

жая. Их стремительный бег по складам.

Сначала уборки на Белов-

ский элеватор уже поступил 14856 тонн зерна. Самым на-

пряженным был поток зерна

реку. Две-три минуты уходит 23 и 24 сентября. За эти два

на разгрузку машины с зерном 730 машин доставили на

в бункер. По транспортеру хлеб

элеватор 5011 тонн зерна. Из

движется на элеватор, где еще

колхоза «Сибирь», например,

раз проходит обработку, очист-

ку, сушку, затем чистое золотис-

машины с хлебом нового уро-

тое зерно потоком растекается

жая. Их стремительный бег по складам.

Сначала уборки на Белов-

ский элеватор уже поступил 14856 тонн зерна. Самым на-

пряженным был поток зерна

реку. Две-три минуты уходит 23 и 24 сентября. За эти два

на разгрузку машины с зерном 730 машин доставили на

в бункер. По транспортеру хлеб

элеватор 5011 тонн зерна. Из

движется на элеватор, где еще

колхоза «Сибирь», например,

раз проходит обработку, очист-

ку, сушку, затем чистое золотис-

машины с хлебом нового уро-

тое зерно потоком растекается

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ ВОСПЛИТЬ ТРУДОМ

Одним из центральных вопросов, рассмотренных педагогами — коммунистами Сосновской средней школы на отчетно-выборном партийном собрании, стал вопрос о трудовом воспитании школьников. Педагогический коллектив школы, выполнив решения XXV съезда партии, постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду», добивается того, чтобы учащиеся глубоко осознали простую и не преложную истину, что положение и престиг человека в нашей стране всецело определяется его добросовестным трудом и высоким идеально-нравственным обликом.

Воспитать трудолюбие у ребят, помочь им правильно выбрать свою профессию — на решение этих задач направлен весь комплекс мероприятий по трудовому воспитанию, осуществляемых в школе.

Трудолюбие не является врожденным, оно формируется в процессе воспитания. Самый первый коллектив в жизни ребенка — семья. О том, как важен в воспитании трудолюбия коллективный труд семьи, как нужно его организовать, чтобы он был увлекательным, интересным и приносил радость, удовлетворение — и рассказывали в своих беседах с родителями учителя, встречаясь с ними в школе и на производстве.

Уже первоклассники знакомятся в школе с трудом и людьми труда. И не только знакомятся, но и сами учатся труду, принимают посильное в нем участие. По мере взросления ребенка усложняется и его труд. Трудно здесь переоценить значение уроков труда. Большую роль в воспитании привычек к труду играет и введенное в школе самообслуживание. От звенел звонок. Закончились уроки. Кабинеты школы переходят в руки дежурных. И девочки, и мальчики метут, моют, вытирают пыль. И здесь, пожалуй, главное — не в том, что дежурные без напоминания остаются убирать класс и стараются его убрать получше (экран совершившего ежедневно подводит итоги чистоты классов), а значит и результат работы каждого дежурного, а то, что, убрав раз, другой класс своими руками, ребята стараются уже не сорить, учась ценить и свой труд, и труд

товарищей.

Основной формой трудового обучения в старших классах стала в школе ученическая производственная бригада. Ее польза неоспорима. Она приобщает ребят к взрослому, серьезному, общественно-полезному труду, учит их ответственности, требовательности к себе.

В конце прошедшей пятой трудовой четверти с ребятами, работающими в ученической бригаде, была проведена анкета: «Чему тебя научила жизнь в бригаде?» Вот некоторые ответы: «За время, проведенное в бригаде, я научилась многому: любви к труду,уважению к старшим. Все это во мне воспитал коллектив», «Я стал лучше понимать товарищей, здесь окрепла наша дружба. Пончувствовал ответственность».

Производственная бригада в Сосновской средней школе существует с 1973 года. Деятельность ее совершенствуется с каждым годом. В прошедшем учебном году работа бригады началась вместе с учебным годом. Сразу же ребята были нацелены на то, что им придется самостоятельно посеять, вырастить и убрать урожай. А для этого необходимо иметь не только желание, но и соответствующие знания, умения, навыки.

Вот поэтому и занятия по агрономии, которые проводят в школе агроном совхоза, и уроки машиноведения приобрели для ребят особый смысл. Одновременно с подготовкой к летнему сезону велась и профессиональная ориентация. Педагоги школы не мыслят своей работы без тесного контакта с производственным коллективом, без приобщения учащихся к жизни совхоза, без встреч школьников с ветеранами, ударниками труда. Содружество школы и шефствующего хозяйства помогает вести профессиональную ориентацию. Опытные наставники знакомят ребят с различными специальностями. Этой же цели служит и уголок профориентации, оформленный в одном из коридоров школы. Конечно, работа по профориентации требует дальнейшего ее совершенствования. Если ребята остаются еще на селе механизаторами, то притока в животноводство выпускников школы фактически нет. Вот поэтому педагогический коллектив считает необходимым проводение учебы не только по агрономии, но и по зоотехнии. Работа по профессиональной

ориентации — работа долговременная, поэтому в перспективе планируется объединение разрозненных уголков профориентации в кабинет по профориентации.

В воспитании привычки к труду, считают в школе, важно не только постоянное приобщение к труду, но и его оценка. Она пробуждает стремление совершенствоваться, интерес к результатам своего труда. В школе уже стало традиционным проведение вечеров урожая. На них в присутствии гостей из совхоза подводятся итоги работы производственной бригады, чествуются ее передовики и те ребята, которые, помогая взрослым, работали летом в совхозе. А в школе всегда ведется учет, кто и как поработал летом. Например, Александр Федоров, десятиклассник, прошедшем летом накосил, сметал и сдал совхозу две с половиной тонны сена.

Хороший урожай турнепса, картофеля, свеклы вырастила бригада в этом году. Радует ребят результат их труда. И в то же время пугает равнодушное отношение к нему со стороны совхоза. Вот уже более двух недель лежат под открытым небом груды турнепса, поедает и топчет его скот. На глазах ребят гибнет урожай, выращенный их руками.

Чтобы трудовое воспитание было успешным, школа старается дать и дело рукам, и забыть сердцу, и пищу уму. Почему ребята иногда неохотно работают в производственной бригаде? Потому что в ней преобладает однообразный ручной труд. А если из техники производственная бригада имеет только лишь один трактор (сейчас мы уже говорим, что этого мало), то где же найти пищу уму? Нет в школе и гаража, и мастерских, где бы можно было проводить практические занятия, занятия кружков в течение всего года. Остается нерешенным и вопрос о выделении ученической бригаде постоянного земельного участка. Каждый год ребята работают на разных полях.

Не только наличие техники в производственной бригаде, но и внесение в ее работу исследовательского элемента могли бы заинтересовать ребят. Опытностью в Сосновской школе пока не занимаются ни на пришкольном участке, ни в поле.

Воспитывая гражданина, труженика, педагогический коллектива школы в новом учебном году будет стремиться к решению поставленных перед ним задач, совершенствованию системы трудового воспитания.

Т. СМИРНОВА.

♦ К первой годовщине новой советской Конституции

КОНСТИТУЦИЯ РАЗВИТОГО СОЦИАЛИЗМА

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРАМ
И ПОЛИТИНФОРМАТОРАМ

Новая Конституция Союза Советских Социалистических Республик — первого в мире общенародного государства, законодательно закрепила реальные достижения общества развитого социализма. Выступая на внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР, товарищ Л. И. Брежнев подчеркнул: «Мы с уверенностью и гордостью можем сказать: именно весь советский народ стал подлинным творцом Основного Закона своего государства.

Буржуазные конституции, сильной законом фактически утверждавшие право на эксплуатацию, юридическими оговорками всячески маскируют этот факт. Вот почему в основных законах многих буржуазных государств мы можем найти слова о «власти народа». Однако ни один из этих документов не раскрывает, что включает в себя понятие «народ». На деле выходит, что сюда относятся и миллиардеры — хозяева монополий, владельцы заводов, фабрик, рудников, нефтепромыслов, крупных торговцев, спекулянтов, бюрократическая элита буржуазного государства и прочие нетрудовые элементы.

Важной особенностью Конституции СССР является то, что она не просто провозглашает права граждан, но и гарантирует их. Обобщив весь конституционный опыт советской истории, наша Конституция вобрала в себя все лучшее из того нового, что дала за последние десятилетия практика государственного строительства СССР и других социалистических стран.

Советская Конституция не только фиксирует уже достигнутое, но и указывает пути дальнейшего развития общества, отражает перспективы развития социализма на пути перехода к коммунизму.

Наша Конституция законодательно закрепила достижения нового исторического этапа в развитии страны — построение развитого социалистического общества. Расширяв демократические права граждан, новый Основной Закон создал реальные предпосылки для более активного участия советских людей в решении государственных дел, в управлении экономикой, в контроле за работой государственного аппарата.

Велико международное значение Конституции СССР. Она внесла в теорию и интернациональную практику строительства социализма новый опыт первого в истории общенародного социалистического государства. («Агитатор» № 17 за 1978 г.)

♦ К началу учебного года в системе политического и экономического образования

ПОЛИТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ — НА НОВУЮ СТУПЕНЬ

Новый учебный год в системе политической учебы и экономического образования начинается в то время, когда весь советский народ готовится доследить отметить первую годовщину новой Конституции СССР и 60-летие Ленинского комсомола.

Выполняя решения XXV съезда, постановления ЦК КПСС по вопросам партийной пропаганды, первичные партийные организации в прошедшем учебном году обеспечили дальнейшее совершенствование марксистско-ленинского образования коммунистов и беспартийных. Деятельность их была направлена на повышение теоретического и методического уровня знаний, приближения их к конкретным делам трудовых коллективов. Около 80 процентов всех слушателей системы партийной и комсомольской учебы углубленно изучали материалы XXV съезда партии.

Анализ положения дел свидетельствует о том, что почти все слушатели хорошо овла-

дили идеями, выводами партийного съезда, активно участвуют в выполнении его решений. Массовое изучение материалов внеочередной сессии Верховного Совета СССР, новой Конституции, докладов товарища Л. И. Брежнева о Конституции, о 60-летии Великого Октября, других его трудов обогатило содержание учебы и повысило интерес к ней, способствовало творческому осмыслению историко-политического пути и опыта партии.

Отличительной особенностью нового учебного года будет широкое изучение коммунистами, беспартийным активом новой Конституции СССР. Большинство слушателей системы партийной и комсомольской учебы переходят на ее изучение. Так, все слушатели начального звена, закончившие изучение программы «Актуальные вопросы политики КПСС» и среднего звена — «Политика КПСС — марксизм-ленинизм в действии» и «Труд руководителя» приступают к изучению курса «Конституция развитого социализма».

Изучение Основного Закона нашей страны, творческое овление идейным богатством, которое содеряется в выступлениях товарища Л. И. Брежнева, посвященных Конституции, будет содействовать углубленному осмыслению исторических свершений советского народа, реальных достижений и преимуществ социалистической демократии.

Как и в прошлом учебном году, основной задачей в наступающем явится изучение коммунистами, комсомольцами, широкими массами трудящихся основных положений марксизма-ленинизма, исторического опыта КПСС, внутренней и внешней политики партии и советского государства, политических выводов по важнейшим проблемам коммунистического строительства и мирового общественного развития, содержащихся в решениях XXV съезда КПСС и других партийных документов, в новой Конституции СССР.

В соответствии с рекомендациями первые три-четыре занятия во всех звеньях системы партийного образования, комсомольского политического просвещения, экономической учебы следует провести по материалам июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС.

На занятиях важно показать существование нового этапа в развитии ленинской аграрной политики партии, начало которому

положил марговский (1965 г.) Пленум ЦК КПСС, раскрыть содержание и значение доклада Л. И. Брежнева «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР», решений, конкретных мер по дальнейшему подъему всех отраслей сельского хозяйства страны и успешному выполнению пятилетнего плана.

Через несколько дней для 9 тысяч слушателей всех форм партийного, комсомольского и экономического образования начнется новый учебный год. Партийным организациям, пропагандистам нужно так организовать занятия, чтобы изучение марксистско-ленинской теории и политики партии было органически связано с деятельностью трудовых коллективов по осуществлению задач коммунистического строительства, с борьбой за эффективность и качество, более полное использование резервов производства.

А. АНТОНЕНКО,
зам. кабинетом политического просвещения райкома КПСС.

УСИЛИЯ ВСЕХ — К ЕДИНОЙ ЦЕЛИ

Из опыта работы цехкома профсоюза автопарка совхоза «Пермяковский»

Президиум обкома профсоюза работников сельского хозяйства постановляет:

ОДОБРИТЬ ОПЫТ РАБОТЫ ЦЕХОВОГО КОМИТЕТА АВТОПАРКА СОВХОЗА «ПЕРМЯКОВСКИЙ»;

предложить райкомам профсоюза области широко использовать опыт работы цехового комитета профсоюза автопарка совхоза «Пермяковский» в своей практической работе.

За хорошую работу наградить председателя цехкома профсоюза автопарка совхоза «Пермяковский» Михаила Николаевича Ромашку Почетной грамотой обкома профсоюза.

(Из постановления президиума Кемеровского обкома профсоюза работников сельского хозяйства).



ПРИБЫЛЬ РАСТЕТ, ЗАТРАТЫ СНИЖАЮТСЯ

Цифровой анализ работы коллектива автопарка совхоза «Пермяковский» за два года и восемь месяцев показывает, что он успешно справляется со взятыми на десятую пятилетку обязательствами. Работая рентабельно, здесь уже сберегли 75 тысяч рублей. За счет увеличения оборота машин и полной загрузки резко снизили себестоимость одного тонно-километра. Она составляет сейчас 10,9 копейки. Это почти на две копейки меньше, чем в 1976 году. Возросла и выработка на одну машину по сравнению с прошлыми годами. За восемь месяцев текущего года она стала выше плановой на 35 процентов. На счету работников парка тысячи тонн перевезенного сверх плана груза.

Среди шоферов развернулось соревнование за ускорение перевозки грузов и экономию горючего. И оно дало плоды. Если в прошлой пятилетке на один километр расходовалось более 310 граммов бензина, то за два года десятой пятилетки этот показатель резко уменьшился и составил 225 граммов. Только за восемь месяцев этого года работниками автопарка сэкономлено 9 тонн горючего.

Снижены затраты и на текущий ремонт. Если в 1974 году на 1000 тонно-километров они составляли 30 рублей, то в 1977 году средств на ремонт израсходовано почти в три раза меньше. Этому способствовало своевременное и качественное проведение техникосов.

Трудовые успехи сопутствуют коллективу автопарка и в третьем году десятой пятилетки. План девяти месяцев выполнен на месяц раньше срока.

Ф. НАУМОВА,
главный экономист
совхоза «Пермяковский».

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

♦ В автопарке совхоза «Пермяковский» трудятся 62 человека, 26 из них — коммунисты, 35 — ударники коммунистического труда.

♦ Каждый пятый из работающих награжден орденом или медалью. И. Н. Стафеев — кавалер ордена Ленина, М. Н. Ромашук — орден Трудовой Славы III степени.

♦ В цехе трудятся 43 шофера первого класса, 10 из них — наставники.

♦ Коллектив автопарка занял первое место в районе по техосмотру.

♦ Два члена коллектива: коммунисты А. П. Кочетов и В. П. Девяткин выполнили пятилетний план. 10 человек завершили выполнение трехлетнего плана к годовщине принятия новой Конституции СССР.

♦ Опыт работы цехкома одобрен обкомом профсоюза работников сельского хозяйства.

ЗА ЗВАНИЕ ЦЕХА КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

Цеховая профсоюзная организация совхоза «Пермяковский» объединяет в своих рядах 60 членов профсоюза. Возглавляет работу цехкома шофер Михаил Николаевич Ромашук. Активно работают комиссии производственная, жилищно-бытовая, культурно-массовая, охраны труда и другие. Редакция регулярно выпускает стенные газеты «Молния» и «Ключ».

Цеховой комитет регулярно проводит заседания и профсоюзные собрания, на которых подводят итоги социалистического соревнования, определяют победителей, часто заслушивается работников комиссий. На одном из собраний в начале года было обсуждено Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании соревнования за выполнение плана по перевозкам, внедрение 4500 кг бензина, сэкономить 10 рабочих дней, повысить классность 20 шоферам, реставрировать запчастей на 1000 рублей и высадить 1500 деревьев, не иметь ни одного случая аварий».

Цеховые союзные организации на 1978 год.

Коллектив решил досрочно, к Дню автомобилистов выполнить годовой план по перевозкам, получить 40000 рублей прибыли, сэкономить 4500 кг бензина, внедрить 10 рабочих дней, повысить классность 20 шоферам, реставрировать запчастей на 1000 рублей и высадить 1500 деревьев, не иметь ни одного случая аварий.

Взятые обязательства успешно выполняются. Получено экономии 9 тонн горючего, внедрено 8 рабочих дней, высажено более 1000 деревьев. Автопарк работает с прибылью. Итоги соревнования подводятся ежемесячно. Каждый имеет лицевой счет экономии. Весь коллектив берется за звание цеха коммунистического труда.

В автопарке высокая дисциплина труда. Многое делается здесь для повышения профессионального мастерства. Более половины работающих — молодежь, хорошо поставлено наставничество.

над ними. Не имеющие среднего образования из числа молодых учатся в вечерней школе. За весь 1977 год и восемь месяцев 1978 года не было случаев увольнения. Все это позволяет коллективу добиваться высоких производственных показателей.

Высокий коэффициент использования автопарка. Выход автомобилей на линию составляет 95 процентов. Полтора года цех работает без травм и аварий. Шоферы регулярно обеспечиваются спецодеждой.

Среди шоферов проводится большая воспитательная работа. В красном уголке гаража проводятся беседы, лекции, демонстрируются кинофильмы по техбезопасности и другие. Хорошо оформлена здесь и наглядная агитация. В гараже чистота и порядок. В красном уголке и кабинетах — живые цветы. Все это создает уют в помещениях и способствует повышению производительности труда.

и Панов.

Действуем через коллектив

Наш цеховой комитет профсоюза работает под руководством и в тесном контакте с партийной организацией автопарка. Входит в него пять человек. Главный упор мы делаем на активность рядовых членов профсоюза. Все вопросы, как правило, решаются на собрании коллектива. Много дальних советов по соревнованию, обмену опытом, пропаганде

передовых методов в работе дают рабочие. И мы стараемся провести их в жизнь.

По совету опытных шоферов мы создали у себя школу наставников. Я лично взял шефство над молодым шофером И. В. Семеновым, мои товарищи А. П. Кочетов, В. П. Девяткин, П. Я. Кудрявцев и другие стали наставниками А. И.

Лесникова, В. Е. Чекашова, И. А. Жданова.

Цеховой комитет мобилизует всех членов профсоюза на добросовестное выполнение своих прямых обязанностей, и в то же время старается создать людям нормальные условия для работы и быта.

М. РОМАШУК,
председатель цехкома
профсоюза автопарка.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ — ЧЕЛОВЕК

В чем секрет успеха работы цехкома нашего автопарка? Ответ может быть один. В центре внимания всей деятельности стоит забота о человеке. Один нуждается в жилье, другому нужна путевка в санаторий, третьему необходим добрый совет, четвертому — материальная помощь. И каждый знает, что в цехкоме он всегда получит поддержку.

Несмотря на то, что председатель цехового комитета — шофер Михаил Николаевич Ромашук — человек занятый, часто бывает в дальних рейсах, но всегда он найдет время выслушать и, если надо, помочь. Рабочие идут к нему с открытым душой. Есть у него одна черта — умеет он постоять за человека, и не боится, если надо, поговорить с высоким начальством.

Для труда и отдыха у нас в гараже созданы все условия. Охотно идут сюда люди работать. До армии работали у нас И. Б. Бузьян, С. Ф. Дерксен, Г. Ф. Дерксен, В. А. Глотов. Отслужив, они снова вернулись к нам на работу.

Хорошо решается в автопарке вопрос с жильем. Уже в этом году получили трехкомнатные квартиры шоферы И. Н. Стафеев,

Б. П. Тупицын, И. В. Семенов и другие. Забота о людях окапаетя добросовестным трудом.

Дружно живет коллектив автопарка. Вместе проводят вечера, выезжают на рыбалку, на охоту, в цирк и просто отдохнуть на природе семьями.

Традиций стало здесь поздравлять каждого члена коллектива с днем рождения.

Нуждающимся цехком выделяет путевки в санаторий, на курорт, в дома отдыха. В доме отдыха побывал шофер А. К. Курских, на курортах — шофер В. И. Мечкин, тракторист А. М. Жданов и другие.

Часто в клубе цеха демонстрируются техфильмы, а иногда и художественные.

Вот так в повседневных заботах о людях живет цехком.

А. КОСТЯЕВА,
председатель рабочего
совхоза «Пермяковский».



На снимке: М. Н. РОМАШУК.

Фото Б. Гулишевского.



ПЬЯНСТВУ — БОЙ, РЕШИТЕЛЬНЫЙ, БЕСКОМПРОМISСНЫЙ!

Бюро обкома КПСС одобрило письмо рабочих, инженерно-технических работников и служащих Кемеровского электротехнического завода «Пьянству — бой, решительный, бескомпромиссный!» ко всем трудящимся области

Письмо рабочих Кемеровского электротехнического завода

Дорогие товарищи!

Мы, авторы этого письма, рабочие, инженерно-технические работники и служащие электротехнического завода, обращающиеся к партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, депутатам местных Советов, ко всем трудящимся нашей Кемеровской области по очень злободневному, волнующему нас вопросу.

Все мы на собственном примере видим, как хорошо стали жить. Из дня в день растут благосостояние и культура советских людей. Каждый из нас может выбрать себе дело по душе. Всего этого добились сами, своим самоотверженным трудом. Под руководством Коммунистической партии советские люди построили развитое социалистическое общество. Эти великие завоевания закреплены в новой Конституции СССР.

Рабочие, интеллигенция, трудающиеся нашего города, как и все советские люди, с огромным воодушевлением трудятся над выполнением решений XXV съезда КПСС, заданий десятой пятилетки.

Но не будем скрывать: есть у нас такие явления, которые огорчают, стали нетерпимы. Это, прежде всего, пьянство.

По вине пьяниц простираются станки на заводах и фабриках, автомобили и механизмы — в автотехобствах и на стroyках, нарушаются трудовой ритм на производстве, совершаются аварии на дорогах, которые нередко кончаются травмами и даже гибелью людей. Большая часть нарушений общественного порядка и преступлений — тоже следствие пьянства. А какой пример подают такие люди молодежи, подросткам, детям? Какое воспитание получает ребята от пьяницы-отца?

Пьянство разлагает личность, делает скучным ее интересы, наносит моральный и материальный урон обществу. «Утверждение норм и принципов коммунистической морали», — сказал товарищ Л. И. Брежнев в речи на XVIII съезде ВЛКСМ. — невозможно без постоянной и настойчивой борьбы с антиобщественными проявлениями, духовной склонностью и ее неизбежными спутниками — пьянством, хулиганством, нарушениями трудовой дисциплины».

Считаем, что ни один из нас не должен мириться с пережитками. Сердце и разум каждого должны восстать против тех, кто за водку готов поступиться достоинством советского человека.

Мы призываем повести против пьянства решительную и бескомпромиссную борьбу. Борь-

и рекомендовало партийным, советским, профсоюзным, комсомольским организациям совместно обсудить это письмо на собраниях коллективов трудящихся.

бу не на словах, а на деле. Как это сделать?

Во-первых, на наш взгляд, следует создать такую обстановку, чтобы любой пьяница, прогульщик и хулиган знал, что ему придется держать ответ за свой поступок перед людьми. Каждый из нас и все вместе обязаны давать суровую отповедь тем людям, которые ведут себя недостойно. Всезде в трамвае, автобусе или троллейбусе, на улице или во дворе дома — они должны почувствовать нашу силу, если хотят, наше презрение, наше осуждение их недостойного образа жизни.

Во-вторых, под особый контроль необходимо взять неблагополучные семьи. Именно дома пьяницы создают невыносимые условия для семьи, для жен, детей и соседей. Надо, как говорится, выводить таких на чистую воду, ставить перед судом общественности, а если это не помогает — применять к ним силу закона.

Но, прежде всего, на наш взгляд, начинать следует с коллектива: здесь каждый человек на виду. Нужно навести образцовый порядок на производстве. Разве можно мириться с такими фактами, когда некоторые в нетрезвом виде становятся за станок, садятся за руль автомашин, трактора, приходят на строительную площадку? А бывает и того хуже: тут же, на рабочем месте, кто-то распивает спиртное. А где же бригадир, мастер? Где же те, кто работает рядом?

Сниходительность только на руку пьяницам, дезорганизаторам производства, нарушителям общественного порядка. Пусть все они почувствуют неотвратимость наказания: морального, материального, дисциплинарного, бескомпромиссность коллектива. Пусть никто из них не рассчитывает на поблажку.

Мы не призываем к «сухому закону». Не против того, чтобы отметить наши всенародные праздники, большие семейные события. Но мы хотим, чтобы это делалось культурно, достойно. Уместно напомнить народную мудрость: «Если пьешь, ума не пропивай!» Не забывай, что вокруг тебя живут трезвые люди, умеющие хорошо трудиться и культурно отдыхать. Им с тобой, пьяницей, не по пути. Мы решительно против пьянства и алкоголизма, против распущенности.

Нам кажется, что в борьбе с пьянством и другими аморальными поступками часто не хватает последовательности, продуманной системы, единства действий коллектива, общественных организаций, руководителей.

Пришло время значительно ак-

тивнее использовать силу их авторитета. Здесь должны сказать свое веское слово коммунисты, комсомольцы, наставники, ветераны войны и труда, юристы, медики. И нужны не очередные кампании, а ежедневная наступательная работа по всему фронту: в трудовом коллективе, общежитии, жилом микрорайоне, Домах культуры — словом, везде и всюду.

Нам радостно видеть, как мужают наша молодежь, обретает знания, включается в активную жизнь. И тем более горько оттого, что некоторые молодые люди попусту растратывают силу, ведут бездумный образ жизни, теряют человеческое достоинство. Мы, взрослые, должны помочь им выбрать верную дорогу, приблизить их к себе, научитьуважительному отношению к семье, которая кормит, растит, воспитывает, в школе, где их учат, дают разнообразные знания, в коллективу, где они рука об руку работают вместе с нами. Важно формировать у молодежки верность лучшим традициям, уважение к общественности, а если это не помогает — применять к ним силу закона.

Но, прежде всего, на наш взгляд, начинать следует с коллектива: здесь каждый человек на виду. Нужно навести образцовый порядок на производстве. Разве можно мириться с такими фактами, когда некоторые в нетрезвом виде становятся за станок, садятся за руль автомашин, трактора, приходят на строительную площадку? А бывает и того хуже: тут же, на рабочем месте, кто-то распивает спиртное. А где же бригадир, мастер? Где же те, кто работает рядом?

Сниходительность только на руку пьяницам, дезорганизаторам производства, нарушителям общественного порядка. Пусть все они почувствуют неотвратимость наказания: морального, материального, дисциплинарного, бескомпромиссность коллектива. Пусть никто из них не рассчитывает на поблажку.

Мы не призываем к «сухому закону». Не против того, чтобы отметить наши всенародные праздники, большие семейные события. Но мы хотим, чтобы это делалось культурно, достойно. Уместно напомнить народную мудрость: «Если пьешь, ума не пропивай!» Не забывай, что вокруг тебя живут трезвые люди, умеющие хорошо трудиться и культурно отдыхать. Им с тобой, пьяницей, не по пути. Мы решительно против пьянства и алкоголизма, против распущенности.

Нам кажется, что в борьбе с пьянством и другими аморальными поступками часто не хватает последовательности, продуманной системы, единства действий коллектива, общественных организаций, руководителей.

Письмо обсуждено и единогласно принято на общем собрании рабочих, инженерно-технических работников и служащих Кемеровского электротехнического завода.

• Из редакционной почты

Указатель остановки будет

К себе в село, — писали нам жители из Мамонтово, — мы ездим на автобусе, идущем до пос. Старобачаты. Но

на переезде, где нам нужно сходить, нет указателя остановки. Кто-то из шоферов остановится, а кто-то и нет.

Начальник Беловского пассажирского автопредприятия Б. Коваленко сообщил, что у с. Мамонтово будет сделана

остановка автобусов, обозначенная остановочными знаками.

Спички — не игрушка

Не доверяйте спичкам детям. Часто это приводит к

пожарам. Так, в деревне Чуваш-Пай из-за детской шалости с огнем произошел пожар, сгорело 8 тонн сена и гараж.

Родители! Все ли вы сделали для предупреждения пожаров?

Е. ВАРЛАШКИНА,
ВДПО.

ОП 18239

Объем — 1 печатный лист газеты «Правда»
Городской 8010 экз.

НАШ АДРЕС:
Индекс 652600
г. Белово
ул. Советская, 8

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственный секретарь — 2-11-12, зам. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зам. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

Беловское полиграфобъединение управления издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома.

УЗБЕКСКИЙ КАРАКУЛЬ



Узбекская ССР. Труженики Государственного овцеводческого племенного завода, расположенного в Кумкурганском районе Сурхайдаринской области, в нынешнем году получили от каждой сотни овец по 150 караульских ягнят, что на 39 больше планового задания. Шесть тысяч ягнят отправлено в хо-

зяйства Казахстана и Молдавии для улучшения породности отар.

На снимке: чабаны Ниязкуль и Норбай Эргашевы и главный селекционер завода Хуррам Менгбаев (слева направо) ведут осмотр белых каракульских ягнят.

(Фотохроника ТАСС).

О ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ОПЛАТЕ ДОЯРКАМ

В целях повышения материальной заинтересованности работников молочных ферм в выполнении и перевыполнении доведенных заданий Министерство сельского хозяйства СССР recommends:

Дояркам, добившимся повышения продуктивности коров по сравнению с соответствующей декадой прошлого года, начислять по итогам работы дополнительную оплату в размере 10

процентов фактического зарплаты;

Увеличившим продуктивность коров за декаду по сравнению с прошлым годом на 10 процентов, размер дополнительной оплаты повышается до 20 процентов; за каждый процент роста продукции истицкой декады по сравнению с соответствующей декадой прошлого года, начислять по итогам работы дополнительную оплату в размере 3 процента.

СПОРТ

ПОБЕДИЛИ — СИЛЬНЕЙШИЕ

23 сентября в селе Беково прошли финальные соревнования школьников по волейболу, посвященные дню Конституции.

В них принял участие шесть команд. Пионеры и школьники Бековской школы тепло встретили участников соревнований.

Соревнования открыли девушки Старопестеревской средней школы и средней школы № 209. Команда девушек Старопестеревской средней школы выиграла все свои поединки. В этом большая заслуга их тренера Е. М. Максимовой. Вот уже несколько лет Екатерина Мефодьевна тренирует девочек, и команда этой школы является базой для сборной района.

На втором месте — девушки из средней школы № 209 и на третьем — команда села Беково.

Сильными оказались команды юношей из Старопестеревской.

Старобачатской и Бековской средних школ. Каждая из них претендовала на первое место.

Интересной была игра между командами Бековской и Старобачатской школ. Она во многом напомнила рискованный танец канатоходцев. Счет менялся то в одну сторону, то в другую.

В начале третьей партии старобачатцы неожиданно проводят несколько стремительных атак. И вот уже «пала циадель» хозяев, несмотря на жаркую поддержку трибун. Победителями соревнований оказались старопестеревцы.

В том, что соревнования прошли на высоком организационном уровне, большая заслуга администрации Бековской средней школы (директор Г. И. Артемов), Бековского сельского Совета (председатель В. И. Челухов).

Б. ЧЕБОТАЕВ.



Сессия Международного Олимпийского комитета в Афинах утвердила предложенные Оргкомитетом Олимпиады-80 эскизы медалей и дипломов для награждения призеров Олимпийских игр в Москве. На снимке: лицевая и оборотная стороны наградной медали. Автор эскиза медали — московский художник И. А. Постол.

Редактор А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.